

新闻热线:8797000 | 编辑:宁江东 | 校对:胡玉成 | 组版:郑志强

2024年10月1日 星期二

核心提示:

今年7月1日,焦作市“两优一先”表彰大会召开,高新区(示范区)文苑街道作为全市先进基层党组织受到表彰;该街道党委书记朱海洋代表全市先进基层党组织上台作典型发言,受到与会代表的热烈欢迎。

这是对该街道作为“三十工程”主战场,勇于担当、奋勇争先,提前完成征迁任务的褒奖;这是对该街道作为经济高质量发展主引擎,“量质”齐升,利税收入走在乡镇街道前列的肯定;这也是对该街道加强党建、服务项目、增进福祉、创新治理等,构建产城人融合发展新格局的最好鼓励。

高新区(示范区)要在打造中国式现代化建设河南实践先行区中成为重要增长极,一向“逢一必争、逢旗必夺”的文苑街道当仁不让、担当作为,勇当重要增长极的排头兵,在奋进新征程中再建新功、贡献力量。

“三十工程”看担当

文苑街道作为“三十工程”的主战场,承担6个市级“三十工程”、3个区级“三十工程”和3个区级重点项目,涵盖教育、医疗、道路、养老服务、公共服务等,涉及征迁群众600多户、征迁土地800余亩。

时间紧、任务重,要在今年6月底前完成全部征迁任务,是该街道成立以来前所未有的攻坚战。

关键时刻看担当,急险重显本色。为保证“三十工程”征迁工作的顺利进行,该街道立足自身实际,细化任务,明确责任分工、时间节点,创新建立健全问题解决、要素保障等一系列闭环工作机制,为全方位高质量推动“三十工程”征迁工作提供坚强保障。



城市面貌焕然一新。

党建保障,堡垒更强。该街道边行动、边驱动,建强组织堡垒,在“三十工程”征迁工作一线统筹调配街道干部力量,设立党员示范岗,做到把支部建在项目上、把党旗插在工地上;边行动、边活动,推动任务落地,将党建与项目建设相结合,坚持项目建设和组织建设“两个同步”,将组织生活融入征迁工作现场调度、现场协调、现场攻坚中,推动组织生活和服务中心工作同开展、同落实;边行动、边带动,发挥引领作用,发挥党员先锋模范作用,做到“三个带头”:带头做自家工作,带头做亲朋工作,带头规范自身言行,耐心与群众沟通,化解矛盾纠纷,确保和谐征迁。

机制保障,效能更高。该街道领导带动高位统筹,落实项目“两周一调度、一月一专题”工作机制,确保项目征迁全面提速;创新机制服务大局,坚持“五统一”,即统一丈量、统一公示、统一核对、统一标准、统一交房的阳光征迁模式;坚持“三包一”,即领导包干、干部包街、党员包户的群众工作方式。

作战保障,“三色”预警。该街道在征迁办公室张贴征迁工作落实进度表,形成自我加压、你追我赶的竞争态势;对“三十工程”征迁进展情况实行“三色”预警通报,其中提前完成的标绿色,进展偏慢的标黄色,进展滞后的标红色;对抽查出来的问题形成交办清单,督促责任人及时整改落实。

队伍保障,合力攻坚。该街道针对征迁任务,建立“台账清单管理、领导牵头挂帅、重点攻坚突破、督办督导问效”工作新格局,严格落实项目分包责任制,做到主要领导亲自抓,分管领导具体抓,选派业务精、协调能力强、善于做群众思想工作的干部,集中时间精力投入一线征迁工作。

依法保障,态度坚决。该街道严格

文苑街道

打造增长极 勇当排头兵

本报记者 郭树勋



凝心聚力,加快推进“三十工程”建设。

遵守上级要求,旗帜鲜明、态度坚决地开展拆迁地段的违建拆除工作,做到既坚持严格执法,又体现思想教育;既鼓励个人自拆,又贯彻依法拆违;既保障征迁顺利,又保障安全稳定。

纪律保障,恪守底线。该街道严格执行拆迁政策,信息公开,依法拆迁,提高拆迁补偿的透明度,保障群众知情权和监督权;坚持一个政策走到底,一把尺子量到底,自觉接受人民群众的监督,坚决杜绝违规行为发生,努力做到拆迁工作公平、公正;严明领导干部纪律,项目分管班子成员按照“一岗双责”履行主管责任和直接责任,依法开展征地拆迁工作,给征地拆迁工作拧紧廉洁“螺丝”。

一名党员就是一面旗帜,一面面党旗在“三十工程”一线高高飘扬。这里有时不我待、只争朝夕的作风,有滚石上山、负重前行的精神,有“比、学、赶、超”的竞赛。

市十一中项目涉及153户、200余亩土地;市再生水管网项目涉及64户、70余亩土地;市养老服务项目涉及115户、195亩土地;市第二人民医院项目涉及123户、60亩土地;市民中心项目涉及1.4万平方米征迁任务;市养老服务项目涉及115户、195亩土地;山阳路桥项目涉及68户宅基地,20余户地上附着物……该街道承担的6个市级“三十工程”、3个区级“三十工程”和2个区级重点项目,截至目前均已全部提前完成征迁任务。



护苗爱苗行动。

砥砺奋进惠民生

作为经济高质量发展主引擎,该街道“量质”齐升,持续以“三十工程”建设为引领,统筹经济社会高质量发展。

扛牢发展大旗,经济收入稳步增长。该街道面对经济下行压力,持续开展“万人助企”活动,为企业纾困解难,稳住原有税源,培植新型税源,截至今年8月底,共组织入库税收2.38亿元。同时,蓄势后劲,开展全员招商,已签订亿元以上意向投资协议3个;大力推进乡村振兴,辖区12个村联合成立众联公司,实现资源共享,抱团发展,村集体经济收入超50万元的村达到60%。

强化基层治理,党建品牌擦得更亮。该街道党建融合促提升,创新开展“党建+”系列活动。“党建+网格管理”,建立“社区一网格一小区一楼宇”

聚焦项目建设,着力激发内生动力,发扬“敢打硬仗、善打硬仗、打赢硬仗”的工作作风,带领广大党员群众继续在“三十工程”一线耕耘奋斗,强化服务调度,为项目顺利建设提供坚强保障;

聚焦基层治理,推动社区建设均衡发展,全域提升,深化基层治理工作,实现基层治理“共建共治共享”;

聚焦提档升级,着力增进民生福祉,

统筹做好就业创业、社会救助、养老服务、卫生健康、住房保障、人民武装、退役军人服务等工作,积极构建党建引领下群众广泛参与的社会救助新型服务体系,奋力谱写文苑街道高质量发展绚丽新篇章。

(本报图片均由文苑街道提供)



工业发展主战场。

李万街道

实干笃行远 奋斗争先

本报记者 郭树勋



绿色发展生态城区。

强本固基 筑牢堡垒 组织战斗力持续增强

该街道深入开展党纪学习教育,聚焦“学纪、知纪、明纪、守纪”主要任务,把守纪律、讲规矩落实到抓党建、抓治理、抓服务各项主体责任中,通过“线上+线下”相结合的方式,把党纪课堂搬到党员家门口。邀请党校教授开展专题辅导培训党员干部600余人次。为行动不便党员、流动党员推送学习内容8期,开展“送学上门”,确保党员“不漏学”、教育全覆盖。拉高标杆,高质量推进“五星”支部创建工作,以北李万村“五星”支部为标杆,全面提升各村创星、领星工作标准。2024年年底计划创建“三星”以上村(社区)比例达到70%,把村(社区)党支部建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒,提升为民服务水平。借力地域优势,因地制宜发展边角经济,提升耿作、杨庄、大北张等7个村租赁收益,壮大村集体经济,增强服务群众底气。破解社区治理难题,成立社区党总支,以单独组建和区域联建的方式建立楼宇党支部,探索村庄化管理小区模式,推动居民小区从“生人社会”向“熟人社区”转变。

奋发实干 进位赶超 营商环境不断优化

该街道加大招商引资力度,扎实开展“百日攻坚”行动,坚持多元招商、精准招商,着力克服辖区规划、土地和产业布局限制,利用城区中心位置、交



居民小区建设高水平高质量。

通便利优势,拓宽招商引资渠道,组建4支招商小分队,制定激励措施,主动学习优秀招商经验,树立亲商、护商理念,关注项目、企业家,深入优化营商环境。聚焦重点项目,努力彰显特色。抢抓机遇、实干为先,全面做好项目服务。大力发展园区经济,结合招商引资“百日攻坚”行动,8个新项目入驻万德产业园,进一步保障税收。玉溪路小



跨民主路大沙河桥成为城市新地标。

核心提示:

高新区(示范区)李万街道今年以来在区党工委、管委会的领导下,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到实际工作中,对标对表高新区(示范区)“高又新”发展目标,坚持以党建为引领,以“三级倡树”为导向,以高质量发展为目标,从破解难题中更新理念、完善机制、打造品牌,形成经济持续发展、民生不断改善、社会和谐稳定、干群奋进有为的良好局面,先后荣获“国家级智慧健康养老应用试点示范街道”“河南省文明单位”“河南省扫黄打非‘基层站点’”“河南省优秀人民调解委员会”“焦作市人民满意窗口创建工作成效突出先进单位”“焦作市爱国卫生运动先进集体”“全市新时代‘枫桥经验’先进典型”“焦作市平安建设‘优秀’乡镇(街道)”“市级党员教育培训示范性乡镇(街道)党校”等称号。

访、带案下访、主动约访、以谈促稳等方式,成功化解信访疑难杂案、积案5起。强化责任意识,时刻保持“万无一失”的责任感和“一失万无”的危机感,想全想细想万一,抓早抓小抓苗头,做好风险防范预案,建立台账整改销号制度,动态研判、快速处置,检查辖区“九小场所”514家次,排查燃气使用单位200余家、高层建筑34栋、群租房19处,排除整改隐患510处,切实把各类风险隐患防范好、化解掉,坚决守住红线底线,促进社会大局和谐稳定。

倾力投入 共建共享 民生福祉成色更足

该街道探索“幸福李万365”服务品牌,通过三社联动、六园融合,创建党组织引领、业主自治、物业服务、警民协作、社区介人的“五位一体”治理模式,结合“党员双报到”活动,以网格为纽带,着力解决群众反映强烈的热点难点问题。依托14个新时代文明实践所(站),打造文明实践品牌,开展志愿服务200余场次。成立14支“家门口”宣讲队,培育优秀宣讲员,开展宣讲40余场次,让党的声音传进千家万户。大力开展文明选树活动,认领星级文明户333户,选树省级“好媳妇”1名、市区“乡村光荣榜”12名,开展“我们的节日”系列活动48场,引导群众倡树新风。持续推进“人人持证、技能河南”建设,开办创业培训班,消除“零就业家庭”。保障好辖区退役军人的管理和服务,做好低保、低保边缘、残疾人员的各类补贴、补助发放工作,让群众幸福感更加殷实。

奋进新征程,建功新时代。该街道将对照年初目标奋力冲刺,对照不足、找准差距,加强跟踪、狠抓落实,以学习贯彻党的二十届三中全会精神为有



儿童乐园便民服务。

力抓手,抓招商、谋项目,激发经济发展新活力;抓安全、保稳定,维护社会稳定新局面;抓建管、提品质,打造城乡发展新面貌;抓民生、办实事,顺应群众生活新期盼;抓巩固、拓成果,贯彻从严治党新思想,以实打实的成效扛起新使命,在打造中国式现代化建设河南实践先行区中成为重要增长极的征程里,奋力书写“幸福李万”新答卷!(本版图片均由李万街道提供)